

AZI la Cinema Capitol



GILBERT ROSE

ANUNT

Fabricile de bere BRAGADIRU, LUTHER, AZUGA și GIB, în urma dublării taxelor...

Biciclete și Motociclete ARMOR

1929

Prefuri foarte interesante

EN GROS

Creditul Extern S. A. : București

S'a deschis în str. Lipsani No. 87 via-à-vis de Lupoaia EXPOZIȚIA ȘI DEPOZITUL

IMPOTRIVA GUTURAIULUI s'a obținut în fine un remediu sigur ATROCAL dragărilor face să dispară complet guturaiul cel mai rebel.

6000 volume

literatură universală franceză și germană la BIBLIOTECA DE ÎMPLUMUITĂ A LIBRARIEI HERTZ

Doamna Doctor Moraru Stănescu

și a reluat consultațiile Boale interne Diathe-mie, raze ultra violete

FRACȚIONAREA la birou, CROSCĂNCANT dactilograf, caută post. Marga, strada Ciudului No. 23, sect. 4.

Purgen-Bayer Purgativ Ideal

Durabilitate mobililor garantată

Nu regretați o călătorie la TARGU-MUREȘ și vă veți convinge că puteți cumpăra favorabil, estin și bine și cu piață în rate

Székely & Réti

Fabrică de mobilie Mare asortiment de pianine La cerere trimitem și reprezentanții noștri cu deservire.

ANT RACIT românesc CARBUNI

de Silezia

LEMNE de FOC CER-FAG-COJITE

Dredaș I. Theodor

Calendar

Pe ziua de 6 Ianuarie

Spectacolele zilei

OPERA ROMANA: (matineu) „Căsa lui Șelchi și Zăna păpușilor” (seara) „Povestirile lui Hoffman”

Farmacile de servciu A. Th. Chisile, Serban Volă 268

Starea vremii

Vineri 4 Ianuarie 1929

La România, vremea s'a menținut cu oarecui continuitate și precipitații intermitente

gazeta Noastră

No. 28 apărut astăzi, conține: Coperta colorată: PE URMELE REGELUI LEAR, pictură de G. Sheridan Knowles.

CARNETUL ZILEI

Se împețește zarea?

Guvernul jugoslav, după o prelungită și dureroasă agonie, și-a dat ieri glasul sfârșit. Situația este atât de îngrozitoare, pustiile de legătură dintre țările de multitudine, așa că criza politică va dura cu siguranță câteva zile.

Expoziția pictorului Cristoloveanu la New-York

La 23 Noembrie trecut s'a deschis la Gainsborough Galleries expoziția de pictură a d-lui Ilie Cristoloveanu, un talentat pictor român, asăzi la New York.



PORTRET DE PICTORUL CRISTOLOVEANU

sonalității ca acel al d-lui G. Creșianu ministrul României la Washington. Cristoloveanu, a cărui soție, d-na Olga Cristoloveanu a dat câteva concerte de cântec românesc cu mult răsunet, acum trece dintr-o țară în alta.

CONFERINTE

EXPOZIȚIA

A treia ediție literară și muzicală a Casei Artal, va avea loc Miercuri 9 Ianuarie, orele 5 precise, în sala de marmură a hotelului Boulevard cu un interesant program de muzică și literatură.

Teatrul Național reprezintă azi Duminică 6 Ianuarie pentru a 36-a oară „Mult șagomir pentru nimic”, comedie burlescă a lui Shakespeare în montajea d-lui Paul Gusty.

Seara se reprezintă „Petronius”, dramă istorică în versuri de Mircea Rădulescu, cu d. Aristide Demetriad în rolul titular.

RADIO

Duminică 6 Ianuarie 1929

401,6 m. București. — 11.30. Armonium: D. Rohrbek; Erti: Pasacaglio; Cear: Frank; Solti: Sittart; Fantaisie: 12.00; Părțile Manșa Poeseu: „Primum pas al Mântuitorului pe arena omeniței”.

300 m. Bratislava. — 17.30 Concert. 19 Conf. 19.20 Conf. 19 Seară populară. 20.35 Conf. 21 Concert de armonică. 22 Muzică ușoară. 23 Comunicat de presă. 23.30 Muzică de sală.

365,8 m. Leipzig. — 18.00 Lectură din literatura engleză. 18.00 Varietăți muzicale. 20.00 „De la Londra la Moscova”, conferință. 20.30 Concert popular. 22.00 Căbaret. 23.00 Comunicat de presă. 24.30 Muzică de dans (din Berlin).

379 m. Stuttgart. — 16.50 Muzică ușoară. 19.45 Lectură din Norbert Jacques. 21. Trans. dela teatrul. Actual 3 dia „Maestrul cântăreț din Nürnberg” (Wagner) Farsa de Hans Sachs. Muzică de dans.

394 m. Hamburg. — 17.00 Cor bătătesc. 17.30 „Compozitorul C. E. F. Weyses” conf. 18.00 Orchestra: 1) Preludiu la Hansel și Gretel (Humperdinck); 2) Sonata pentru pian (Mozart-Grieg); 3) Meditațiune pentru orchestră (Bach-Gounod); 4) Fragment din simfonia „Anotimpurile” (Walter Elms); 5) Solo de vioară: visare (Vieuxtemps); 6) Ceardasz pentru orchestră (Walter Elms); 19.55 Întruducere la opera „Boccaccio” (Supplé). 20.25 Retransmisiunea operelor locale: „Boccaccio”, operă în 3 acte de (Supplé). 23.45 Actualități. 24.00 Seară veselă.

SPECTACOLELE SAPTAMANI

Table with columns: Zile, Opera Română, Teatrul Național, Teatrul Regina Maria, Teatrul Mic, Teatrul Intim, Teatrul Carmen Sylva, Teatrul Alhambra. Rows list various plays and operas like Faust, Năpasta și chlopănia, Regele Iștului, Rigoletto, Boris Godunov, Bărbierul din Sevilla, Zăna Păpușilor.

Curentul - literar si artistic

Amintiri despre Jules Verne

O noua biografie a profetului tehnicii moderne
In anul 1928 s-a sarbatorit centenarul lui Jules Verne...

De la copilărie a avut o mare pasiune pentru lectură...
Acesta lacuna o umple cartea de abia apărută a d-lui Alotte de la Fuy.

Acolo, trebuia să-și limiteze viața la posibilitățile ce i le dădea...

De precuțindeni
Pudicitatea evaluată la 10.000 lire sterline
La Leves, lângă New-Haven...

„Bilanțul”
Ultimul volum al celebrei roman-ciore americane Edith Wharton...

Religiile Asiei
Alături de faimosul „Essai sur l'indigalité des races humaines”...

Contemplând planeta
Plagiatare în literatura franceză
Formidabila criză de teatru din Statele- Unite

Un nou roman de Claude Farrère
Critică franceză a primit bine ultimul roman al lui Claude Farrère...

Din „Cartea de învățătură” a lui Varlaam, Mitropolitul de Țara Moldovei (1643)



Дин активитате индвѣтатулуй митрополит молдовѣану не-ав рѣманс тѣпѣрѣ дѣдѣт ин тѣлѣ евангелѣулѣ...

statala una la Câmpulung in Țara Românească. Spre deosebire de traducerile anterioare...

Luna ghenvariu in șese zile

Invațătura la botedzul Domnului nostru Iis. Hs.
Creдем și mărturisim că Dumnezău iaste din fire bun și milostiv...

Un nou roman de Claude Farrère
Critică franceză a primit bine ultimul roman al lui Claude Farrère...

Formidabila criză de teatru din Statele- Unite
Personalul artistic al teatrelor americane trece printr-o criză teribilă...

Premiul național spaniol de literatură
Acest mare premiu a fost acordat tânărului ziarist din Madrid, Jose Montero Alonso...

Ramon Novarro... tenor!
Ziarele americane anunță că Ramon Novarro, interpretul lui Ben Hur...

Din lumea teatrelor

Acum când Societatea Autorilor Dramatici Români nu și-a putut realiza teatrul...

Completeare
Numai că nu e destul ca Teatrele particulare să fie obligate a juca piesele autorilor români...

inșcripții pe-o masă de cafea
Avocații sunt oamenii cari vorbesc oricând, despre orice și câte odată chiar despre știința dreptului...

1917
Tot la Iași, la boia de vapori. Făcuseră o oră coadă la bărbier...

1918 - 1928
Simptomele politice actuale: Democrație generală progresivă.

1918 - 1928
Simptomele politice actuale: Democrație generală progresivă.

Un scriitor exotic și... muribund
Un om strănucit este desigur scriitorul guatemalian Rafael Arevalo Martínez...

Giovanni Papini, libretist de operă
Scriitorul italian de reputație mondială a cărui convertire a fost cu adevărat discutată...

SPORT

Adunarea regională

In ultima sa sedinta, tinuta Vineri 4 Ianuarie la orele 9 seara in localul F. S. R., comitetul regional Munteni a hotarat ca adunarea generala a Regiunii sa aiba loc in ziua de 20 Ianuarie 1929, la orele 9 dim., in localul scoalei Evanghelice din strada Luterana.

Adunarea anuala, potrivit regulamentului va avea intre alte puncte din ordinea de zi, alegerea președintelui la diversele subcomisii sportive, alegerea in intrigiua a comisiunilor financiare și de judecata, și alegerea a doi membri in comitetul regional in locul d-lor cap. Dumitrescu și Zisu Haber, eșii la sorți prin tragerea efectuată in plenul comitetului regional de Vineri seara.

Se vor mai alege doi membri in comitetul regional prin decizia comisiunilor, precum și 3 membrii suplunți ai comitetului regional.

Ordinea de zi a adunării regionale, prevede ca de obicei, o cuvântare a președintelui împreună cu un raport despre activitatea diverselor comisi și subcomisi pe anul expirat, darea de seamă a activității diverselor comisiunilor, raportul cenzorilor asupra gestiunii financiare a comitetului regional, descărcarea comitetului de gestiunea și activitatea din anul expirat, precum și alegerile prevăzute mai sus.

Activitatea sportivă a Regiunii este concentrată mai cu seamă in comisiunile de foot-ball, atletism și in ceace privește marile cluburi, cea financiară.

Este firesc deci ca toată agitația cu ocazia alegerilor să se concentreze in jurul comisiunilor eșuate mai sus.

In ceace privește completările de locuri in comitetul regional și toate schimbările in legătură cu această formație, ele prezintă prea puțin interes pentru viața sportivă a Munteni.

O simplă formalitate deci, pe care statulele capricioase ale actualei organizări a F. S. R. o prevede și căreia electorii regiunii se supun cu exactitate.

Dacă in alți ani, adunarea regională a fost o formalitate sau o luptă pentru aspirările la diversele demnități din conducerea sportivă a regiunii, anul acesta orizontul se aumunță foarte întinecat pentru actualii deținători ai posturilor.

In deosebi subcomisiunea de foot-ball, organul de conducere al sportului cel mai răspândit, va fi punctul de atac al numeroșilor candidați la locul de președinte.

Se pare deci, ca actualul președinte, care timp de trei ani, n'a fost deranjat din locul ocupat, va fi nevoit a ceda postul unuia din aspiranții cu pretențiunile cele mai legitime.

Pentru foot-ball lupta va fi foarte strânsă și cu toate că se cam simte lipsa de oameni de conducere, nu este exclus să răsară vre-un nou dictator din grupul numeros de candidați anunțați.

M. D.

Circulara

In urma dispoziției comitetului central F. S. R. prin adresa No. 1262 din 13 Decembrie 1928, de a nu se permite cluburilor cari n'au plătit cotizația să ia parte la adunarea generală a Regiunii, se aduc la cunoștința generală următoarele:

Cluburile vor delega împuterniciți pentru adunarea generală cu delegații (procuri) cari vor fi vizate de comitetul regional Munteni, după ce se va verifica dacă au satis-

făcut îndatoririle financiare față de F. S. R.

Cluburile cari nu vor satisface această obligație nu vor putea lua parte la adunare sub nici un motiv.

In vederea verificării procurilor, biroul regional va fi deschis cu încopere dela 1 Ianuarie 1929, in orele de Miercuri și Vineri între orele 6-8 in localul F. S. R. când d. secretar regional va proceda la vizarea procurilor.

Președinte, Paul Nedelcovici Secretar regional, Șt. Lucescu

CINEMA

Autorii dramatici și arta mută

După Maurice Decobra, Pirandello, și Bernard Shaw, Eurenoff trece la cinematografi

Cinematograful in edita lui ten dintr'altă spectacolul de artă pură și independentă exercită, pe si ce trece, o influență covârșitoare asupra oamenilor de pretutindeni.

S'a ajuns, in sfârșit, la a se recunoaște calitățile de mare avangardist ale artei, așa zise, mute. Și s'a putut condiționa posibilitatea plaserii cinematografului alături de cele șase arte ale omenirii.

Când cinematograful va dispune de o literatură a sa proprie, scriș de autori consacrați scopului, când el se va dispensa de concursul autorilor inutilități tehnice exploatate numai ca accesorii de senzație vulgară, când va aborda o manieră de lucru strict originală și rafinată influențelor proveniență din teatrul, se va putea spune că și-a atins matura.

Și menirea cinematografului este de a deveni arta pură a gestului și simbolului, după cum teatrul este arta verbalului.

Ultimile eforturi ale autorilor regizori consacrați progresului, și și-am putea cita printre acestea: „O nunță in revoluție”, film realizat de suedezul Sandberg; „Rădăria de soare”, producția lui F. W. Murnau; „Condiția goldenă” și încă vreo câteva producții reprezentative încă la noi, au avut darul să dovedească romancierilor și autorilor dramatici că filmul merita întru totul să fie considerat o literatură specială.

A făcut mare senzație acum un an faptul că Maurice Decobra a filmat și

și tot astfel se pare că stă cazul lui Bernard Shaw, care a primit să conceapă un scenariu pentru Pola Negri.

Dar cea mai mare influență s'ar putea spune că a avut cinematograful asupra lui Eurenoff, binecunoscutul autor dramatic rus, care s'a decis să se consacre definitiv studiului.

Eurenoff a fost mai întâi in traseu de angajament cu casa Paramount din America, însă dându-și seama că interpretă principal pe Pola Negri acționa pe care el n'a acceptat nici odată, a refuzat această ofertă.

In schimb a primit să tucese, în Franța, o versiune cinematografică după romanul lui Emile Zola, „Et condit”. Eurenoff este cunoscut ca un autor dramatic de cea mai temerară avangardă.

Nu putem aștepta la multe lucruri noi, din partea lui, in domeniul artei mute.

Jean Vulpesco

CRONICA FILMULUI

Cinema Elite: „Iubirea unui copil pribeg”

Cinematograful Elite recent trecut sub o nouă direcție, a început, în sfârșit, să programeze filme mai bune. Era și timpul, dealtă, ocl perperuarea aceluși regretabilă stări de lucruri, ar fi dus, in curând, la compromiterea definitivă a acestui frumose săli centrale. Și ar fi fost păcat.

Ultima premieră, prezentată de casa Fox-Film, este o laudă brodată pe viza caracteristică a spaniolilor, așa cum ne o înfrățimă și Prosper Merimee într'una din fermecătoarele sale nuvele.

Carmen o femeie simplă, strădă, dar orgoliosă, seducătoare și pretinșă dorită. Un ocler de grănicior se amoroșează de ea și și pasina lui oarbă îl face să decadă și cu și, până ce ajunge criminal și contrabandist. Dar Carmen jubete pe un torcedor, pe acela care a giut pentru prima oară s'o stăpânească prin energie lui.

Carmen a devenit metresa torcedorului, E bogată, răsfățată, fericită. Fostul ocler o urmărește însă cu un neobș și n'are decât urmele soșete s'o întâlnească tocmal in ziua când torcedorul trebuia să se lupte.

Și lama capului lui se implantă adânc in pieptul frumoasei Carmen, in timp ce torcedorul își sărbătorește fericit succesul in arenă.

Transcriș de J. BYCK

Nenorecirea din portul Galați

Galați, 5. — Azi dimineașă timonierul Peterson de pe vaporul „Dragomare” s'a înecat in bazinul nou. Intorcându-se din oraș și fiind in stare de ebrietate a slăneat căzând in bazinul Căpitănia portului a deschis o anchetă.

Advertisement for Monica knitted goods. Text: 'CELE MAI FRUMOASE CADOURI SUNT TRICOTAJELE Monica'. Includes an image of a woman and a child, and a box of Monica knitted goods.

DEPOSIT GENERAL: 'SOLAVICI' BUCUREȘTI - STR. LIPSCANI 37

KALMAN BURSEI 2

Primăria Municipiului București

Direcțiunea Financiară SERVICIUL DATORIEI PUBLICE

TABLOU

cu numerile obligațiunilor 3 jum. la sută ale împrumutului Municipiului București de lei 100.000.000, cu loturi din anul 1921, eșite la sorți cu loturi la tragerea din 2 Ianuarie 1929

Table with 50 columns and 2 rows of numbers and amounts. Header: '50 OBLIGAȚIUNI'. Columns contain numbers and amounts in lei.

Plata acestor obligațiuni eșite la sorți cu loturi având cuponul de Iulie 1929 și următoarele se face după 3 (trei) luni dela data tragerii, conform art. 11 din regulamentul împrumutului Municipiului la Banca Marmorosch Blank & Co. și L. Bercovitz din București.

Afară de aceste 50 Obligațiuni cu loturi, au mai eșit la sorți conform tabloului de amortiment încă 3250 obligațiuni rambursabile cu valoarea nominală de lei 100; iar pentru listele cu numerile obligațiunilor eșite la sorți, detentorii se vor adresa la Primăria Municipiului București.

p. Prim. Municip. București CRISTEA ISIDOR No. 59602/35553/F. 3 Ianuarie 1929.

p. Dir. Financiar al Municip. Ion R. Andreescu

statistica neagra

Cluj. — „Salvarea” pregătind o statistică a anului 1928, dă următoarele cifre negre.

In total au fost pe teritoriul orașului nostru 1646 accidente. Au fost 574 cazuri de boală. Sinucideri au fost 50.

Cazurile de sinucidere s'au împărțit in: 32 otrăviri, 4 prin glonte, 2 prin inec, 8 prin strangulări, 6 prin cuțiat, iar in 3 cazuri s'au aruncat dela etaj.

„Salvarea” din 1892, data înființării, a dat prim ajutor in 61.000 de cazuri, a transportat bolnavi in peste 200.000 de cazuri.

Față de activitatea aceasta binefacătoare a „Salvării”, ajutoarele ce i s'au dat sunt neînsemnate.

Astfel orașul li acordă o subvenție anuală de 200.000 lei, județul 30.000 lei, iar Camera de industrie 2.500 lei.

Cum se vor elibera in viitor pașapoartele la Cluj

Cluj. — Prefectura poliției in urma ordinului ministerului de interne a hotărât reorganizarea serviciului de eliberare a pașapoartelor.

Se cunosc șicanele administrative la care erau supuși solicitanții cari numai prin intervenții și protecție reușeau să ajungă in posesia pașapoartelor.

Conform noiei organizări solicitanții vor obtine in maximum 24 de ore pașaportul pentru a cărei ridicare trebuie să se prezinte personal, prevăzută cu actele legale.

In caz de necesitate urgentă cererile in acest sens se vor rezolva imediat, cu precădere față de alte cereri.

Această măsură e una din cele mai binevenite măsuri, căci sunt sute de oameni, cari își amănau călătoria pe motiv că nu puteau ajunge la obținerea unui pașaport.

Mobile de primui rang

și anume: Dormitoare, sufragerii, garnituri de salon, șezloane, scaune, etc. in mare asortiment permanent la

Depozitul de Mobile 'VICTORIA' CRAIOVA

Strada Unirii, Palatul Minerva Invităm pe mult stimati amatori de mobile din CRAIOVA și ULIENIA in prăvălia noastră spre a vedea mobilele noastre Prețuri și condițiuni avantajoase

Pentru aceasta, iubiiți miei creștini, eșii vă botedzaji in numele Părintelui, și a Fiului și a Duhului Sânt, să nu spurcăm svântul botedz cu lucruri și cu

Advertisement for PEDOL shoes. Text: 'BĂTĂTURI ȘI NEGI SE VINDEAU IMEDIAT CU PEDOL FERITI-VĂ DE CONTRAFACERI LA FARMACII ȘI DROGHERII'.

Advertisement for mobile furniture. Text: 'Mobile de primui rang și anume: Dormitoare, sufragerii, garnituri de salon, șezloane, scaune, etc. in mare asortiment permanent la Depozitul de Mobile VICTORIA CRAIOVA'.

VIAȚA ECONOMICĂ

Săptămâna financiară

Sunt unele evenimente, care privesc sub aspect politic se prezintă confuz și cer oarecare sfortare pentru a fi înțelese cum trebuie. E suficient să le examinăm sub aspect financiar, ca să ne formăm idee clară o idee limpede despre ele.

Așa e cazul cu evenimentul săptămânii: votarea bugetului pe anul 1929 și a impozitelor complementare.

Ziarele liberale au vorbit de decepție și neîncredere. Bursa a răsunat cu o atitudine formă și urcări spontane.

Pentru cine nu vrea să se înșele singur, concluzia e favorabilă guvernului.

A dovedit, cu toată graba forțată a măsurilor luate, decizia de a înălța. Piața a simțit suflul reinviorător al acțiunii.

Sacrificiile prealabile sunt semnul premergător al realizării definitive.

Și într'adevăr, după știrile primite multe zile nu ne mai despart până la încheierea imprumutului de stabilizare...

Să urmărim puțin mișcarea târgului de valori, în ultimele zile.

Aceiașea Banca Națională s'a urcat de la 12.100 la 12.500, Reșița de la 850 la 900, Creditul Minier de la 1100 la 1200, Banca Românească de la 1130 la 1180, pentru a nu cădea decât câteva, din cele care suferesc mai mult de pe urma ultimei depresii, de vacanță.

Ar fi să exagerăm atribuind acestei mișcări prea multă importanță. Ne-a fost îndeajuns să constatăm că votarea bugetului și impozitelor conexa n'a avut efectul depresiv, despre care s'a vorbit, ci dimpotrivă.

Că urcările — vizibile și la unele obligațiuni și rente — sunt în legătură cu bilanțul sau scadența cuponului, e o chestiune de mai puțin interes.

Dacă târgul n'ar fi fost bine dispus, urcările nu s'ar mai fi putut înregistra. E singurul lucru ce interesează, astăzi.

Într'adevăr, urcarea impozitului pe produsele miniere și pe valorile mobiliare ar fi putut avea urmări deprimante, în alte împrejurări. Numai încrederea, în reușita apropiată a imprumutului a putut determina urcările, de care ne ocupăm.

N'avem însă motive să credem că tendința actuală în bursă se va putea menține. Tensiunea pe piața nu se menține. Numărul protestelor crește dincolo de orice închipuire. Lichidarea portofoliului de complezență al Băncii Naționale continuă să facă victime. Asanarea, împusă de experții străini, urmează într'altă.

Fallimentele se precipită.

Bursa e, de multe ori, un refugiu pentru capitaliști.

Faptele expuse denotă că nolle impozite n'au fost rău primite decât de singura clasă de contribuabili care nu se poate nici odă sustrage. Sunt funcționarii — publici și particulari.

Ultimii au și protestat. Primii se mișcă mai încet, fiindcă se tem de urmări. Dar aceștia nu înseamnă că n'au fost indignați să constate o nouă amputare a unei salariizări și altele insuficiente.

Desigur că echitatea ar fi cerut o altă repartizare a nollor impozite. Dar fiseul a preferat materia cea mai sigură, acela unde sustragerile sunt aproape inexistente.

Anume: impozitul pe venitul din valori mobiliare (rente și acțiuni) pedeparte, impozitul pe venitul din salarii pe de alta, lăta ce denotă că nolle impozite n'au avut decât un caracter de expedient.

Intrebarea este, dacă tot astfel se va proceda și în viitor. E de nădărdit că viitoarele impozite, pentru acoperirea imprumuturilor de contractat în afară, vor ține seama de sacrificiile de până acum și se vor sprijini pe o reformă fiscală profundă și bine studiată.

Problema echității fiscale e prima preocupare a zilei de mâine. Așteptăm însă din partea oficialității confirmarea acestei preocupări.

Faptul că bugetul actual, care e un buget de economii, cuprinde un număr mai mare de funcționari publici decât cel de anul trecut, a produs oarecare nedumerire. Presa de opoziție a căutat să facă, din această, o vină guvernului.

În realitate, nu-l vorba decât de „reîntrirea în legalitate”, oricât de curios ar părea faptul.

Până acum funcționau într'adevăr pe lângă toate instituțiile publice un mare număr de diurniști, din care o parte se dovedise strict indispensabili serviciului.

Prezența lor se datoră faptului că unele locuri de funcționari specialiști, plecați din cauza salariizării în suficientă, fusesse suprimate automat de d. Vintilă Brătianu, pe motiv de economie și fără a se ține seama de nevoie serviciilor. Diurniștii înlocuiau deci unora locuri unor funcționari bugetari indispensabili.

Era încă una din caracteristicile nesincerității bugetare trecute.

De astă dată, luându-se decizia de a se curma cu prezența nelegală

a diurniștilor s'a simțit necesitatea de a se încadra în buget personalul indispensabil. Și astfel cifra personalului a crescut, în mod neașteptat, dela un an la altul.

Prin urmare, aparenta creștere a numărului funcționarilor statului ascunde în realitate o reducere, dacă se ține seama de marea număr de diurniști concediați ca inutili.

E paradoxul care a surprins atât și care revine, în fond, la suprimarea sinecuriștilor.

Împrejurarea ne reamintește faptul, că unii propovăduiesc nelincetat reducerea „numărului” funcționarilor publici, pe care îl găsec prea mare.

Ar trebui să se înțerească odată ce semnificare poate avea această afirmare. Căci, oricine cunoaște administrația noastră va recunoaște că nu toate serviciile suferă de o pletoară de funcționari și că multe sunt, azi, dimpotrivă, complet dezorganizate, din lipsa specialiștilor (invățători, profesori, ingineri, medici, inclusiv personal ajutător, etc.).

În consecință problema, care se va pune într'un timp apropiat va fi nu acela a reducerii numărului funcționarilor, ci a raționalizării serviciilor publice, prin organizare, dar și prin utilizarea unui corp selecționat de funcționari publici.

Reducerea numerică a funcționarilor este o măsură simplistă, care a mai fost încercată de d. Vintilă Brătianu și a dat greș.

Să ne ferim de seducția formulelor simple. Raționalizarea administrației e o problemă, care nu și-a primit încă soluția definitivă în nici o țară.

Ricardo

Bursa

București 5 Ianuarie 1929

Leul ZURICH 3.12%

INCHEERII OFICIALE

Naționala optate Românească pui	12600
Generala	1015, 10
Ainelor	875
Astra Română	3100
I. R. D. P. opt.	545, 50, 45
Cred. Min opt	1175, 70, 65, 70, 75
Reșița optate	920, 15, 10, 5, 10, 900, 5, 110, 120, 25, 20, 15, 20, 25
Mica	790, 95
Renta Improrr.	57,65, 59

SCHIMBUL LA BUCUREȘTI

Franci francezi	6.50—6.53
Franci elvețieni	32.07—32.17
Belgras	23.15—23.25
Lire sterline	807.00—807.50
Lire italiene	8.72—8.75
Lire otomane	86.00—86.50
Mărci germane	39.70—39.80
Zloți polonezi	18.75—19.00
Schillingi austriaci	23.40—23.50
Pengő	29.05—29.15
Coroane cehoslovace	4.94—4.95
Dinari	2.90—2.95
Drachme	2.20—2.25
Leve	1.20—1.25
Dolari	166.00—167.70

SCHIMBUL IN STRAINATATE

5 Ianuarie 1929

ZURICH (Inchiderea)	
Berlin	123.60
Amsterdam	208.60
New-York	5,19,20
Londra	25.19
Paris	29,19,3/4
Milano	27,18,3/4
Praga	15,37,5/8
Budapesta	90,59,5/8
Belgrad	9,122,3/4
București	3,12,5/8
Varșovia	58,17,5/8
Viena	73,08

PETROLIFERELE LA PARIS

Astra-Română	545
Steaua Română	294
Concordia	275
Petrol-Blok	82
Redevența	secotat

O ofertă germană pentru aprovizionarea regiunilor lipsite

Tratativele sunt în curs

În vederea aprovizionării regiunilor înfometate, se duc tratative între comitetele ministeriale formată din d-nii Ion Mihalache, Ion Răducanu și prof. N. Ghilescu, secretar general al ministerului muncii și reprezentanții casei de cereale Kampfmayer & Comp din Berlin.

Firma germană propune guvernului român acordarea unui împrumut prin Dresdner Bank, restituibil în nouă luni de zile.

Cu această sumă se vor cumpăra cantitățile necesare pentru aprovizi-

CEL MAI MODERN DINTRE AUTOMOBILELE CU 6 CILINDRI

FIAT

520
TORPEDO LEI 260.000
CONDUCERE INTERIOARA LEI 340.000

EXPOZIȚIA
Str. VENEREI 3-5 • Cal. VICTORIEI sub ATHENE-PALACE
CONCESIONARI IN TOATA TARA

Prin numeroase cereri dela cetitori săi din Capitală și provincie cari nu și au putut procura primele numere

ZIARUL RAMPA

publică în numărul său de azi DOUA PAGINI COMPLETE

cari conțin tot ce a așărut până acum precum și urmarea din

Viața tenorului Leonard

Cariera, opera și viața lui aventuroasă după amintiri, scrisori și memorii autentice.

Pentru centrul cooperativelor

În județul Neamț s'a constituit cooperativa „Secu-Sihăstria—comuna Vânători” și firește — cum e la astfel de ocazii s'au găsit amatori cari să se declare membri și să compună un consiliu de administrație. Dar în felul acesta cooperativa fiind inexistentă — iar consiliul ilegal, comitetul de organizare compus din țărani, a cerut casei centrale să aprobe convocarea adunării generale pentru ziua de 20 Ianuarie, trimițând, totodată și un inspector, care să prezideze adunarea.

Comitetul a cerut. Dar Casa Centrală n'a răspuns, fiindcă membrii consiliului ilegal, care trebuie înlăturat, sunt liberali. Din aceeași cauză, probabil, n'a dat ordia aci contabilului lichidator — cooperativa membrilor liberali a fost pusă în lichidare — pe care să-l înștiințeze că a aprobat comitetului de organizare convocarea adunării generale. Pentru ce?

Scriem aceste lucruri, firește, pentru d. Cercel și credem că va lua măsurile legale cerute de către comitetul amintit, chiar dacă membrii aceștia sunt național-țărăniști.

Nici un fond nou pentru reparația vagoanelor

Direcțiunea căilor ferate sub inspirația comitetei bugetare a comunicațiilor, a hotărât ca pe anul în curs, dat fiind că alocată reparațiilor materialului rulant, să fie întrebuințată numai pentru reparații de locomotive, întrucât numărul de vagoane disponibile este complet suficient pentru traficul și întrucât altele de reparații vagoane ale căilor ferate s'au înțafac întru totul nevoile de reparații ale parcului nostru de vagoane.

O ofertă germană pentru aprovizionarea regiunilor lipsite

Tratativele sunt în curs

În vederea aprovizionării regiunilor înfometate, se duc tratative între comitetele ministeriale formată din d-nii Ion Mihalache, Ion Răducanu și prof. N. Ghilescu, secretar general al ministerului muncii și reprezentanții casei de cereale Kampfmayer & Comp din Berlin.

Firma germană propune guvernului român acordarea unui împrumut prin Dresdner Bank, restituibil în nouă luni de zile.

Cu această sumă se vor cumpăra cantitățile necesare pentru aprovizi-

NU ARUNCAȚI CU BANUL D-VOASTRA
DESTUL AȚI CUMPARAT TIMP DE DOI ANI CU PREȚUL DE CARTEL
EVITAȚI DECI MAGAZINELE CARTELATE
CACI AZI PUTEȚI CUMPARA NUMAI LA
MARELE MAGAZIN DE MUZICA
DAN
București, Calea Victoriei 50, (PASAJIUL IMOBILIARA)
NE FIIND CARTELAT
CU PREȚURI EXCEPȚIONAL DE REDUSE
TOATE PRODUSELE UZINELOR ORIGINALE
„HIS MASTER'S VOICE”
DIN ANGLIA (HAYES) LONDRA — NU CECOSLOVACIA (PRAGA)
Înainte de a cumpăra vizitați Magazinul nostru **NECARTELAT**

MOBILE FINE PREȚURI DE FABRICA
INDUSTRIILE DE MOBILE DIN ARAD
BUCUREȘTI, CAL. VICTORIEI 76 EIA!

Muzică plăcută

EXTRAS
din bogatul catalog al imprimărilor noastre românești irep. oșab. l reușite

ORCHESTRA MARCU
No. 1122 Ramona vals și Una Lacrima-tango
„ 1123 Creola-tango și Ex le d'Amour
„ 1124 Avant de mourir și Vreau-tango
„ 1120 Tango de L'ami Tango de L'aube

TENORUL N. LEONARD
R. 1183 Zi-i țigane și Leila-Tango

ALFRED PAGONY-FREDON
R. 1193 Creola și Balada och lor
„ 1190 Pat ma și pasărea de noapte
„ 1191 Răspuns la scrisoare și Carmen

C. Tănase }
Com. cul Bol'n } cu repertoriu nou
Cupletistul T'Ayol }

Edison Bell
FABRICAȚIUNE ENGLEZA
ZINC. I.S.P.A.S.

DEPOZITAR GENERAL
FERROCOMERCIALA S. A.
BUCUREȘTI, I. — STR. EPISCOPIEI, 3 bis

DOUĂ TRANSFORMATOARE ANODICE NOU

Tip 3003 cu 6 tensiuni anodice diferite până la 180 V și cu 3 tensiuni negative de grilă reglabile până la 40 Volți.
Tip 3002 cu 6 tensiuni anodice diferite până la 180 Volți.
Tip 372 cu 2 tensiuni anodice reglabile până la 180 Volți.
Tip 3005 pentru curent continuu.

Inlocuiești bateria Dv. anodică prin TRANSFORMATORI ANODICI „PHILIPS” carți vă furnizează tensiunea anodică direct de la rețeaua de lumină:

Se furnizează pentru orice tensiune a rețelei de lumină.

PHILIPS
pentru Radio

L. BREZOI SINGURUL DEPOZIT de INDUSTRIE DE MOBILE EFTE
Strada Brezoianu No. 5 (vis-a-vis de Str. Sărindar)

Atențiune!

Evghin, omor consumatori în propriul lor interes să refuze noile sugerate cu care se cantă a-1 înușe în eroare, ele fiind fără nici un efect și a cere pretutindeni **„Diana”** cel mai sigur remediu contra răcelei.

Produs mondial cu care servim de 40 de ani întreaga omenire.

NEURALGINE

JURIST
VINDECĂ:
DURERI DE CAP · NEURALGII · GRIPA · DURERI REUMATICE

Aviz important
Renunțăm magazin de Cafea „ELITA”, M. Ohaian, din Str. Carol 55. Tel. 38/67 oferă la o Litră de Cafea rășniță 1 kgr. zahăr tos a 31 Lei. Cafeaua se rășnește în fața clienților. Prețurile la cafele: între 35, 40, 45 și „Elita” 75 lei.

Infrinerea foștilor luptători și ale invalizilor

„Uniunea Națională a Foștilor Luptători” U.N.A.L. va ține în Capitală următoarele întruniri:

Sala Constructorilor (culoarea de albastru) Duminică 13 Ianuarie, ora 10 dimineața.
Sala Eintracht (culoarea de galben) Duminică 27 Ianuarie, ora 10 dimineața.
Sala Locomotivă (culoarea de verde) Duminică 8 Februarie, ora 10 dimineața.
Sala Parcului Sinaia (culoarea de negru) Duminică 17 Februarie, ora 10 dimineața.

Intrunirea generală pe Capitală va avea loc la DACIA, Duminică 3 Martie 1929, ora 10 dimineața, cu delegații din provincie.

Intrunirile pe culori sunt preparate de un total de 44 întruniri serale pe circumscripții. La toate întrunirile va participa d. dr. Virgil Serdaru, președintele U.N.A.L.

Intrunirile serale au de scop de a organiza o mare demonstrație de conștiință a foștilor luptători și invalizilor de război, în scopul de a cere guvernului:

- 1' Desăvârșirea împroprietăririi la orașe și sate (termen nou, terenuri noi).
- 2' Mărirea pensilor invalizilor și văduvelor de război.
- 3' Reducere cu 50% pe C.F.R. pentru f. l.
- 4) Un fond de 50 milioane lei anual pentru construcții efine f. l. și credit agricol cu 1% pe an.
- 5) Colonizarea f. l. pe frontiera.

Pentru orice informații a se adresa la sediul central U.N.A.L. din Str. Vasile Lascăr No. 98.

Siropul Alda Informațiuni

Vindecarea garantată a tusei. Opoterapie pulmonară intensivă. Cel mai puternic regenerativ și fortificant al aparatului respirator.

Astma. Bronchite. Tuberculoză. Cataruri acute. Cataruri cronice. Emfisem. Tuse măgărească. Tuse nervoasă. Gâturi sensibile. Laringite. Faringite, etc. Ameliorează tusea cea mai rebelă în 24 ore.

Cum începe tusea

Prima manifestație a tusei este guturaiul. După 2-3 zile, el cade la piept și apoi încep accesele de tuse, mai cu osebire noaptea dureri de gât, răgușeli, dureri în regiunea pieptului. Tusea a devenit în cazurile cele mai fericite o ușoară bronșită.

Bronșită acută

Când dimineața vă sculați, răgușiți și transpirați cu o presiune la piept este un semn că suferiți de bronșită și că bronșele sunt prinse. Ca să vă ușurați, vă forțați să expectorați. Flegmele acumulate în timpul nopții vă produc dureri teribile.

Ei bine, plămânii Dv. sunt prinși, sunt imbihați cu secrețiunii și mucoșități ce trebuie imediat înlăturate: nimic mai bun, mai folositor și cu efect imediat ca Siropul „Alda”.

Cum apa stinge focul așa Siropul „Alda” stinge și vîndcă inflamația bronșelor: sub influența sa, tusea se atenuează pentru a dispărea cu totul. Opreștea dispăre respirația devine normală.

Găturile sensibile Laringita și taringita cronică

Schimbările brusce ale temperaturii, trecerea dela cald la frig făcându-se odată, persoanele cu gâtul sensibil reacționează imediat. Primele zafii: dureri atroce, răgușea, usturimi la înghițit. Aceste stări malade provin din infecțiunea și proaspăta funcționare a aparatului respirator. De multe ori tuberculoza se manifestă prin o tuse seacă mai ales dimineața și prin o răgușea persistentă, ce nu cedează până când nu vindecăm răul dela rădăcină.

Teatrul „SCALA” AZI 3 REPREZENTATII cu premiera Revistei „VIN BIBICULE” de Nicou, Nican, Bodiu cu D-nele Tukey Eremia, Sily Vasiliu și Rozina Wiquella Dir. Pizone-Kanner ORELE 5-7 JUM. și 10 SEARA

Sindicatul comercianților ambulanți de toate categoriile, ține adunarea generală azi după amiază, orele 2 jumătate în Calea Dudești No. 11.

Un grup de prieteni și coțeni vor sărbători Miercuri 16 Ianuarie, orele 8 și jumătate seara pe d. *Ossia Melick*, secretarul culorii de Negru al partidului național-țărănesc, în sala Baracheanu.

Societatea academică de turism „România” anunță Luni, ora 10 dimineața, reprezentarea filmului documentar „Spre Spitzberg”.

Am anunțat ieri că oficial de vânzare al zahărului a decis să scadă prețul sa hărului cu 5 lei kilogramul.

După cum ne comunică oficial, chestiunea este în studiu, dar nu s'a luat încă nici o hotărâre.

Eri fiind ajutorul Bobotezei, Clerul Patriarhiei s'a dus la Palatul regal dela Cotroceni, cu botezul.

Dr. Felician Elias
Fost intern de Spital Specialist din Berlin
Boli Sexuale
GENITOURINARE
(Femei și Bărbați)
Piele și Sîniile
Consultațiuni: 11-2 și 5-9 seara STRADA ACADEMIEI No. 1 bis (alături de Hotel Espianade-Bristol)

Dr. Niculescu Ritz, secretarul general al „Statului Negustoresc”, luind cel din urmă cuvîntul, spune că guvernul nu acționează metodic și că este vorba de scos noui venituri. Metoda e una și singura: împovărarea clasei negustorilor și industriașilor. Capitalul de stat refuză să cunoască o concepție politică și economică al oamenilor noștri mai largă economic.

Majoritatea veniturilor bugetului este alimentată de comerț și industrie. Deaceia și deficitul recent la încasări provine din criza de afaceri, iar nu din cauză că impozitele ar fi fost prea reduse.

Dar pe când comercianții și industriașii își restrâng cheltuielile, statul și-a mărit de cinci ori bugetul în decursul câtorva ani. Statul trebuie să dea cel din urmă pîlă de economie, reducându-și nevoile după situația economiei naționale. Nu vedem însă nici un semn în această direcție.

Chestiunea dobânzilor și a creditului ne terorizează cîmcoment cu excesul de fiscalitate. Pe măsură ce băncile au ajuns la o stare suportabilă, comerțul și industria merg spre dezastru, din cauza speculei uzurare cu care au de luptat și în fața căreia cedează.

Față de această situație, negustorii mea din toată țara are datoria săjude să se ridice ca un singur om și să reacționeze.

D. Niculescu-Ritz dă citire câtorva telegrame ale tuturor organizațiilor negustorilor din nouile provincii, cari împreună cu „Reuniunea Comercianților” din Ardeal și Banat, Hora de Comerț din Oradita și celelalte au aderat la totul la acțiunea „Statului Negustoresc” central, hotărînd ca lupta să înceapă printr'un congres general care se va ține Duminică 20 crt. în sala-nale „Statului Negustoresc” din București (Calea Victoriei).

Ministerul muncii (Centrala cooperativelor), a dat delegație d-lui inspector G. Calmuc să vizneze actele cooperative agricole „Sintesteana” din comuna Sintesti-Severin.

Ministerul muncii (Centrala cooperativelor) de comun acord cu ministerul agriculturii și domeniilor a trimis în Germania și Austria delegații săi spre a studia exportul de fructe prin cooperative.

Ministerul artelor face cunoscut artiștilor pictori și sculptori, că nu le va mai achiziționa lucrări decât dela expozițiile oficiale sau personale, pentru cari s'au prevăzut anuale fonduri bugetare.

Bronșita cronică, Catarul Astmul și Emfisemul

Sunt cei trei dușmani ai omului mai cu deosebire dela 50 ani în sus când își manifestă întreg cortegiul lor de mizerii. Primul prin o tuse seacă și continuă. Emfisemul prin dilatația alveolelor pulmonare, iar astmul prin sufocație, lipsă de aer, și o tuse acerbă ce chinuște cu deosebire noaptea, somnul celor ce sufer de aceste maladii.

Pentru calmarea și vindecarea lor nimic mai indicat ca o cură cu Siropul „Alda”. Ameliorează se va vedea imediat, după primele linguri luate, o ușurare considerabilă, o poită de somn și de odihnă deosebită. Accesele de tuse diminuează, opreștea dispăre, iar bolnavii se simt ușurați. Vindecarea totală vine cu timpul, avînd în vedere că boala fiind cronică și cuibărită de mult nu poate fi imediat gonită. După o cură de câteva flacoane toate simptomele supra rătoare dispar, iar bolnavii intră în normal, putându-se ocupa de profesiunea lor, iar viața nu le mai este o povară ci din contră un nesfârșit dor de a trăi.

De vânzare la farmaciile și droguerii.

Dr. ICS

HAUT-PARLEUR-URILE și DIFUZOARELE

AMPLION

SUNT CELE MAI PERFECTE 21 MODELE DIFERITE

ENERGIA S.A.R.
Str. Smărdan București I. Telef. 338/03

Povestea unei parohii
Sau cum se nesocotesc cererile sătenilor

Mai mulți țărani, aproape o sută, toți componînd parohia Lunca din jud. Neamț ne roagă să atragem atenția autorităților bisericesti asupra următorului caz.

La 12 Sept. 1928, murind preotul paroh Teodorescu, au cerut cu petiția înregistrată la No. 6293 la mitropolia Moldovei numirea ca preot a tânărului seminarist Ioan Gh. Moroșanu, pe care ei l'au trimis și întreținut la școală, și care n'a desmintit încrederea enoriașilor. Pentru ca petiția să nu se rătăcească o delegație de sease săteni s'au prezentat Mitropolitului Pimen și l'au rugat și verbal. Mitropolitul a promis că supune cererea consiliului eparhial, pentru satisfacere.

Dar când s'a întrunit, consiliul eparhial, incurcat de o cerere a preotului Vasilica dela Boboșeni, care cerea transferarea la Lunca, amănă soluționarea cererii pe motivul că preotul Vasilica n'are trei ani de stagiu la parohia sa și că preotul Moroșanu n'are act de căsătorie.

Așa a hotărât întâi consiliul eparhial. Adică așa li s'a spus sătenilor din Lunca. După câteva zile, însă, aceștia se pomenesc cu numirea preotului Vasilica. E dela sine înțeles că la sosirea sa la noua parohie, preotul Vasilica a simțit atmosfera, pe care a căutat s-o destindă cu ea vine ce nu trebuie să iasă niciodată din gura unui preot.

Amăgiți țărani trimis o nouă delegație la mitropolitul Moldovei, la București, unde în curtea bisericești Antim, mitropolitul Moldovei le promite din nou că va numi ca preot pe cel ales de ei, dar le-a cerut actul de căsătorie al acestuia.

Actul a fost adus... Și țărani ne cer nouă sprijin, adică să atragem atenția mitropolitului Moldovei asupra ilegalei transferări a preotului Vasilica și asupra nedreptei nesatisfaceri a dreptei cereri a locuitorilor. Ceea ce noi facem, prin aceste rînduri, încredințăm fiind ca o îndărătnicie în menținea parohiului transferat ilegal, în seamnă și ea o atingere adusă încrederei pe care țărani trebuie să o aibă în biserică.

Protesul comerțului contra noilor impozite

În sălile „Statului Negustoresc” central, a avut loc aseară un meeting de protestare al comercianților și industriașilor din Capitală împotriva sporurilor de impozite.

D. ȘTEFAN ARDELEANU pune în discuție chestiunea sporului impozitelor.

D. IOSEF LAZAR relevă că prin noile impozite cu efect retroactiv se produce o perturbare generală în comerț.

D. DUMITRESCU - MILITARI, constată că toate impozitele vizează numai clasa comercială, care a ajuns în imposibilitate să facă față tuturor angajărilor ce i se pun în spinare.

În aceeași chestiune vorbesc d-nii: E. Munteanu, I. Voiculescu, Nicolau și D. Rădulescu.

D. NICULESCU RITZ, secretarul general al „Statului Negustoresc”, luind cel din urmă cuvîntul, spune că guvernul nu acționează metodic și că este vorba de scos noui venituri. Metoda e una și singura: împovărarea clasei negustorilor și industriașilor. Capitalul de stat refuză să cunoască o concepție politică și economică al oamenilor noștri mai largă economic.

Majoritatea veniturilor bugetului este alimentată de comerț și industrie. Deaceia și deficitul recent la încasări provine din criza de afaceri, iar nu din cauză că impozitele ar fi fost prea reduse.

Dar pe când comercianții și industriașii își restrâng cheltuielile, statul și-a mărit de cinci ori bugetul în decursul câtorva ani. Statul trebuie să dea cel din urmă pîlă de economie, reducându-și nevoile după situația economiei naționale. Nu vedem însă nici un semn în această direcție.

Chestiunea dobânzilor și a creditului ne terorizează cîmcoment cu excesul de fiscalitate. Pe măsură ce băncile au ajuns la o stare suportabilă, comerțul și industria merg spre dezastru, din cauza speculei uzurare cu care au de luptat și în fața căreia cedează.

Față de această situație, negustorii mea din toată țara are datoria săjude să se ridice ca un singur om și să reacționeze.

D. Niculescu-Ritz dă citire câtorva telegrame ale tuturor organizațiilor negustorilor din nouile provincii, cari împreună cu „Reuniunea Comercianților” din Ardeal și Banat, Hora de Comerț din Oradita și celelalte au aderat la totul la acțiunea „Statului Negustoresc” central, hotărînd ca lupta să înceapă printr'un congres general care se va ține Duminică 20 crt. în sala-nale „Statului Negustoresc” din București (Calea Victoriei).

FAPTE DIN CAPITALA

O CAMIONETA SURPRINSA DE TREN
Un mort

Trenul de Ottenija a surprins aseară la ora 6 și jum. în dreptul cantonului 14, dela bariera Baicului autocamioneta 3836 proprietatea d-lui N. G. Comănescu.

Camioneta a fost sfărîmată, iar Parțenie Jianu, directorul fabricii de mături Comănescu s'a ales cu fractura picioarelor.

Victima a murit pe loc.

Din ancheta făcută de autorități reiese că rampa barierei a fost ridicată.

NEBUNIA VITEZII
Două accidente de

Automobilul 11.153, condus de șoferul Gheorghe Trifu Năstase, din șoseaua Colentina 79 a călcat ieri noaptea pe șoseaua. Colentina, în dreptul morii Halberstad pe Alexandru Mihail, din str. A. 37, elev la școala superioară de comerț.

Victima a fost dusă la spitalul Colentina.

Starea lui e disperată. Șoferul a dispărut.

— Elisabeta Rădulescu, din calea Victoriei 190 a fost călcată de automobilul 4011 al soc. Taxico.

Victima a fost pansată la spitalul Filantropia.

Căzut din Tren

La postul de ajutor al gării de Nord a fost adus aseară locuitorul Constantin M. Constantin, din comuna Joița, care a căzut din tren în stația Șerban Vodă.

Trenul i-a tăiat piciorul drept.

Victima a fost dusă la spitalul Filantropia.

DIN JUDEȚUL ILFOV
Impușcat din greșală

Copilul Costică Gheorghe Muscală, de 15 ani, din comuna Herești, s'a jucat ieri cu o armă încărcată și din mîgăre de seamă a atins trăgaciul.

Arma s'a descărcat și glonțul i-a perforat abdomenul.

Victima a fost dusă la spitalul din Măgurele.

Furturi

Răufăcătorii au furat din bîocăniș comerciantului Costică Calotă, din comuna Colentina mai multe mărfuri.

— Hoji rămași nedesocotiți au pătruns în casa locuitorului Marin Mihalache Stoescu, din satul Andronache.

Se bănuște că hoțul e Cristea Duji, un cunoscut pușcăriaș, evadat dela Doftana.

Noul cercetări în afacerea „Gazette du franc”

Paris, 5 (Radior) — Judecătoria de instrucție, a deschis acțiune publică pentru escrocherie, abuz de încredere și complicitate, împotriva d-lui Charles Bertrand, fost deputat al circumscripției Parisului, și unul din fondatorii ziarului „Gazette du Franc”.

Paris, 5 (Radior) — Judecătoria de instrucție a deschis acțiune publică pentru escrocherie, abuz de încredere și complicitate, împotriva a trei subscritorii fictivi ai acțiunilor a factorilor lansate de d-na Ha-nau

O circulară a d-lui Iuliu Maniu

Aplicarea ei întâmpină serioase dificultăți

D. Iuliu Maniu, președintele consiliului, a trimis o circulară tuturor miniștrilor prin care le pune în vedere de a nu mai face avansuri de funcționari și nici de a mai face houl numiri în posturile vacante...

În primul consiliu de miniștri, ce se va ține, cu care ocazie se va arăta...



De altfel această chestiune va fi ridicată de unii din membrii guvernului...

greutățile ce survin de pe urma aplicării acestei dispoziții.

Importantă mișcare în magistratură

Consecințele creării a trei locuri la Casație

După cum am anunțat vechea lege de organizare judecătorească a suferit modificarea a trei articole, modificarea prin care se înființează două locuri de consilieri la secția III a Curții de Casație...

d-lui P. Davidescu, consilier la Curtea de Apel în locul de procuror de secțiune la Curtea de Casație.

Intrunirea delegației economice

Reducerea taxelor de export la piei și vite. Alte importante reduceri

Delegația economică a guvernului s-a întrunit ieri dimineața la ministerul de industrie și comerț.

Exportul vitelor Taxele de export la vite au fost fixate la următoarele cote:

Exportul cherestelei

In ce privește exportul cherestelei prin Constanța, delegația a luat în discuție stabilirea unui tarif de tară...

Carnea tăiată

In ce privește acest articol de export, delegația a fixat următoarele taxe:

Taxele asupra pieilor

Trecând la examinarea regimului de export al pieilor, delegația a stabilit următoarele taxe:

D. Luțoșeanu a reluat tratativele cu bancherii la Paris

Ministerul de externe a primit ieri o comunicare telefonică din partea d-lui Luțoșeanu, subsecretar al președinției consiliului...

In jurul propunerilor ruse

Sosirea ministrului Poloniei. Guvernul din Varșovia, n'a dat încă răspunsul său.

Contele Jean Szembek ministrul Poloniei la București, a sosit ieri din Varșovia și în cursul după amiezii a avut o întrevedere cu d. Gafencu...

In absența titularului de parlamentului, reprezentantul Poloniei a comunicat d-lui Gafencu...

Guvernul român are credința că răspunsul Poloniei va fi bazat pe același argument...

Eri după amiază d. Citta Davilla ministrul României la Varșovia...

Un prim efect

Dacă intenția Rusiei e de a lansa propunerea ca o manevră...

portund. Societele au reușit în parte de vreme ce „Daily News” și „Westminster Gazette”, ocupându-se de propunerea rusă...

Politica și interesele țării

Cum era și firesc indiferent de culoare politică, toate partidele urmăresc decât interesele mari ale statului...

Viitorul scrie: „Rămâne acum de văzut dacă propunerea făcută Poloniei...

Oficiul guvernului La Nation Roumaine referindu-se la o notiță a oficiului liberal...

Duplicitatea politicii sovietice

Rusia n'a respectat nici o obligațiune față de Polonia

Varșovia, 5. (Rador). — Oficiul socialist „Bobotnik” publică un articol semnat de d. Niedziakowski...

pentru sumele vărsate tezaurului ruse de către provinciile poloneze...

Societele provoacă o diversivone

Paris 5 (Rador). — Discutând propunerea făcută Poloniei de d-l Litvinov...

rea lor economică, dar cari au grijă îndreptățită de a se apăra...

Mica Antantă și revizuirea reparațiilor

Un schimb de vederi între Praga, București și Belgrad

Vienna, 5 — „Neue Freie Presse” află din Praga că punctul de vedere al Cehoslovaciei...

Belgrad, 5 (Rador) — Suveranul a convocat din nou pentru azi dimineață la ora 10...

Belgrad, 5 (Rador) — D. dr. Koroșet, ex-șef al Palatului, după terminarea audienței...

Belgrad, 5 (Rador) — D. dr. Koroșet, ex-șef al Palatului, după terminarea audienței...

Cum se desfășoară criza de guvern din Jugoslavia

Propunerile grupului radical și ale țărăniștilor croaii

SE VA FORMA UN GUVERN NEUTRU

Belgrad 5. (Rador). — Grupul democrat, întrunit azi dimineață, a ascultat expoziția făcută de d. Davidovici...

Belgrad 5. (Rador). — Grupul radical, în ședința de azi dimineață, a respins deasemenea propunerile liderului...

Conferința dela San-Remo

Pentru continuarea negocierilor directe între România și Ungaria...

Data alegerilor partiale

Decretul de convocarea colegiilor electorale pentru alegerile partiale...

Starea Regelui Angliei neschimbată

Londra, 5 (Rador). — Buletinul medical publicat aseară anunță că Regele a petrecut o zi calmă...

Reorganizarea poliției și jandarmeriei

Joi 10 Ianuarie se vor întruni la președinția județului Ilfov...

Modificarea legii minelor

Ministerul de industrie a trimis principalelor societăți petrolifere o circulară...

Rador informează gresit străinătatea?

Ziarul „Brassoi Lapok” face afirmația că agenția „Rador” ar fi informat intenționat gresit...

Aniversarea A. S. R. Princesea Ileana

A. S. R. Princesea Ileana a implinit ieri 20 ani.

SE VA FORMA UN GUVERN NEUTRU

Belgrad 5. (Rador). — Grupul democrat, întrunit azi dimineață...

Conferința dela San-Remo

Pentru continuarea negocierilor directe între România și Ungaria...

Data alegerilor partiale

Decretul de convocarea colegiilor electorale pentru alegerile partiale...

Starea Regelui Angliei neschimbată

Londra, 5 (Rador). — Buletinul medical publicat aseară...

Reorganizarea poliției și jandarmeriei

Joi 10 Ianuarie se vor întruni la președinția județului Ilfov...

Modificarea legii minelor

Ministerul de industrie a trimis principalelor societăți petrolifere o circulară...

Rador informează gresit străinătatea?

Ziarul „Brassoi Lapok” face afirmația că agenția „Rador” ar fi informat intenționat gresit...

Aniversarea A. S. R. Princesea Ileana

A. S. R. Princesea Ileana a implinit ieri 20 ani.

șă fie consultați reprezentanții cehoslovaci.

E dela sine înțeles că statele mici Antante, care până acum au mers în totdeauna unite...

In orice caz, un schimb de vederi între statele Micii Antante are loc în momentul de față...

Cum se desfășoară criza de guvern din Jugoslavia

Propunerile grupului radical și ale țărăniștilor croaii

SE VA FORMA UN GUVERN NEUTRU

Belgrad 5. (Rador). — Grupul democrat, întrunit azi dimineață...

Conferința dela San-Remo

Pentru continuarea negocierilor directe între România și Ungaria...

Data alegerilor partiale

Decretul de convocarea colegiilor electorale pentru alegerile partiale...

Starea Regelui Angliei neschimbată

Londra, 5 (Rador). — Buletinul medical publicat aseară...

Reorganizarea poliției și jandarmeriei

Joi 10 Ianuarie se vor întruni la președinția județului Ilfov...

Modificarea legii minelor

Ministerul de industrie a trimis principalelor societăți petrolifere o circulară...

Rador informează gresit străinătatea?

Ziarul „Brassoi Lapok” face afirmația că agenția „Rador” ar fi informat intenționat gresit...

Aniversarea A. S. R. Princesea Ileana

A. S. R. Princesea Ileana a implinit ieri 20 ani.